

РАДУЖНОЕ Детство

Апрель
2023 года
Выпуск № 54

Информационная газета для родителей



Консультативный пункт «Развиваемся вместе»



На базе детского сада «Радуга» проводится работа в консультативном пункте «Развиваемся вместе», которая направлена на:

- оказание методической и психолого-педагогической помощи родителям неорганизованных детей, детей с особыми образовательными потребностями с учетом их возрастных особенностей
- социализация детей раннего возраста
- оказание консультативной помощи родителям (законным представителям) по вопросам развития речи у детей раннего возраста



· организация совместных мероприятий для родителей и детей (развивающие занятия, досуговые мероприятия).

В апреле 2023 года, в рамках реализации проекта «Поддержка семей имеющих детей» на базе консультативного пункта «Развиваемся вместе» педагоги: Салиндер В.Х., Лымарь Е.А., Жарких И.А. подготовили информацию для родителей детей, ведущих кочевой образ жизни в виде консультаций (памятки/буклеты), а так же для самих маленьких тундровиков книжки-развивашки на развитие внимания, памяти, мышления и т.д.

Яркие и интересные «Книжки-развивашки» и папки с полезной информацией для родителей были предложены жителям и гостям п. Тазовский на празднике «Слет Оленеводов».

Дополнительно родители могут получить информацию по следующим вопросам:

- возрастные особенности детей (от 2-3х до 7-ми лет);
- консультации для родителей будущих



первоклассников;

- развитие речи;
- развитие мелкой моторики;
- Здоровый образ жизни – это...
- Занимательные игры; пальчиковые игры;
- Опорные схемы, как вариант развития речи;
- Игровые упражнения с массажным мячиком для детей
- Использование Су-Джок терапии в коррекции речевого развития и др.
- прописи для детей от 3-х до 7-ми лет.



«Первый раз в первый класс»

«Быть готовым к школе – не значит уметь читать, писать и считать.»

«Быть готовым к школе – значит быть готовым всему этому научиться.»
Венгер Леонид Абрамович

Поступление ребенка в первый класс – важный и ответственный процесс. Перед тем как первоклассник сядет за школьную парту, родителям необходимо пройти процедуру зачисления, которая традиционно вызывает множество вопросов. Чтобы ответить на вопросы родителей будущих первоклассников в детском саду «Радуга» прошло родительское собрание.

На родительском собрании выступили учителя начальных классов, набирающие первые классы, где продемонстрировали

фрагменты занятий с детьми подготовительных групп «Колокольчик» и «Капелька»:

Ламдо Р.М. по теме «Математика (+ логика + конструирование)» решала с ребятами интересные задачи;

Тупанова И.В. по теме «Мультистудия» показала ребятам как создаются мультфильмы;

Борисова С.Г. по теме «Театрализация» показала сценку с участием детей и родителей. На каждом занятии дети показали свою заинтересованность, умение выполнять задания по инструкции, а так же свои способности сыграть любую актерскую роль.

Задорожная Е.В., заместитель директора по УВР в начальной школе, ознакомила родителей с современной образовательной средой в начальной Тазовской школе-интернат.

Веденев А.С., специалист отдела мониторинга качества образования ознакомил родителей о приеме заявлений в первый класс на портале e-uslugi.yanao.ru, а также госуслугах.

Ваш ребенок стоит на пороге новой школьной жизни, пожелаем и ему, и вам удачи, терпения, радости новых открытий и общения с новым миром школьных знаний!



Конкурс



Чемпионат «Юный мастер»



Юрьева Вера, воспитанница подготовительной группы «Капельки» приняла участие в региональном этапе межрегионального чемпионата «Юный мастер» среди воспитанников детских садов и обучающихся начальных классов школ автономного округа. В региональном этапе Чемпионата приняли участие



198 обучающихся и воспитанников образовательных организаций автономного округа. Участники показали свои профессиональные умения в 17 компетенциях: «Инженерно-строительное дело», «Программирование», «Лабораторный химический анализ», «Физическая культура, спорт и фитнес», «Дошколь-

ное воспитание», «Поварское дело», «Медицинский и социальный уход», «Парикмахерское искусство», «Изобразительная деятельность», «Дизайн модной одежды и аксессуаров», «Преподавание в младших классах», «Безопасность дорожного движения», «3-д дизайн», «Туризм», «Сити-фермерство», «Мобильная робототехника», «Графический дизайн».

Ребята продемонстрировали знания о мире профессий, приобретенные навыки практического решения задач в конкретных профессио-

нальных ситуациях, которые в будущем станут основой для выбора профессий.

Чемпионат состоялся в городе Новый Уренгой, где Вера достойно представила наш детский сад в компетенции «Поварское дело» и была награждена дипломом за победу в номинации «Оригинальность замысла»

Поздравляем Веру, ее родителей и воспитателей с победой и желаем не останавливаться на достигнутом и всегда двигаться вперед, и покорять любые вершины!



Наставничество



Педагогический дуэт

Одним из эффективных условий для адаптации и полной профессиональной реализации для молодого педагога является активное взаимодействие с педагогом-наставником. В нашем образовательном учреждении в таком взаимодействии работают Позднякова Ирина Петровна – педагог наставник и Свистова Анжела Николаевна – молодой педагог.

Сопровождение молодого педагога началось с диагностики его потребностей в обучении, выявления пожеланий относительно организации и содержания обучения, изучения уровня его методической, педагогической, профессиональной грамотности, его опасений и ожиданий.

Ириной Петровной был составлен план индивидуальной работы с молодым педагогом, который отражает основные направления деятельности: изучение нормативно-правовых доку-



ментов, повышения профессиональной компетентности, уровня квалификации. План составлен таким образом, чтобы была возможность его корректировать и дополнять в течение учебного года.

Анжела Николаевна при поддержке наставника активно включается в методические мероприятия учреждения, творческие группы, принимает участие в заседаниях методического объединения педагогов ДОУ.

В настоящее время, в условиях

повышения требований к профессионализму педагога, требуется новое осмысление наставничества, восстановление и трансформация форм и методов работы наставников, изучение данного вопроса в отношении «тьюторства» за рубежом. Перед молодым, начинающим педагогом – бесконечная дорога к саморазвитию, постижению профессии. И по этой дороге он может идти в одиночестве, пытаться найти ответы на многие вопросы, решать большие и маленькие проблемы, учиться на своих ошибках. А может пройти по этому пути рука об руку с верным помощником, другом, единомышленником. Вместе искать ответы на вопросы, преодолевать трудности, учиться на своих ошибках, но всегда иметь возможность обратиться за помощью, а самое главное – двигаться вперед, развиваться, расти, становиться профессионалом.



Акция



2 апреля – Всемирный день распространения информации о проблеме аутизма. К сожалению, каждый 88 ребенок рождается с данным расстройством.

Наш детский сад «Радуга» присоединился к Всемирной акции «Зажги синим» – в знак солидарности с людьми с аутизмом, и их семьями, а также для привлечения внимания к проблемам аутизма в мире.

Для родителей были подготовлены информационные буклеты, из которых они смогли узнать важную и полезную информацию об аутизме.

С детьми были проведены беседы «Дети дождя», «Мы все разные» с целью воспитания уважения, доброжелательного отношения к особенным людям, ведь они живут среди нас. Дети принимали активное участие в беседе. Ребята с педагогами раскрашивали картинки синим, голубым или фиолетовым цветом и создавали из них коллажи, из которых была создана выставка «Зажги синим».



и все педагоги приняли участие в акции «Зажги синим», написав свое пожелание для людей с расстройством аутистического спектра.

Для педагогов детского сада было

проведено мероприятие, на котором коррекционные педагоги познакомили коллег с классификацией расстройств аутистического спектра, был просмотрен социальный фильм о людях с аутизмом,

и все педагоги приняли участие в акции «Зажги синим», написав свое пожелание для людей с расстройством аутистического спектра.

Радует то, что никто не остался равнодушным к этой проблеме, все педагоги, родители, дети приняли активное участие и проявили сочувствие и толерантность. Мы надеемся, что данная акция поможет понять и детям, и родителям, что не бывает чужих детей и чужого горя. А главное в победе над любой болезнью – это человечность, взаимопомощь, взаимопонимание, надежда на лучшее, вера в успех. Есть много способов научить детей правильно относиться к людям, в том числе и детям, с особенностями! Важно, чтобы взрослые сами были толерантны, проявляли эмпатию ко всем людям и служили для детей примером.

проведено мероприятие, на котором коррекционные педагоги познакомили коллег с классификацией расстройств аутистического спектра, был просмотрен социальный фильм о людях с аутизмом,

Труд



Огород на подоконнике



Вот и наступила долгожданная весна. Как полагается весной всё зеленеет, расцветает. В нашем детском саду уже стало доброй традицией ежегодно создавать свой «Огород на подоконнике». Этот год не стал исключением.

С конца февраля за дело взялись

младшие группы «Непоседы» и «Затейники», а немного позже к ним присоединились воспитанники из средней группы «Улыбка», старших групп «Светлячки» и «Курносики», группа ОВЗ «Капитошка» и подготовительные к школе группы «Капельки» и «Колокольчики». Ребята с помощью воспитателей высадили и овёс, и лук, и помидоры, и огурцы, и перец, и зелень: петрушку, укроп, щавель и шпинат.

Это дело очень увлекательное и ответственное. Ведь теперь за рассадой необходимо ухаживать, чтобы вырастить сочные, красивые и вкусные плоды. Как в процессе высадки семени, так и в процессе всего роста растений ребята исследуют, познавая всё новое о растениях

своего «огорода». У дошкольников формируются представления о необходимости тепла, света, воды и почвы для роста овощей, зелени и воспитывается трудолюбие, познавательная деятельность и положительные эмоции от полученных результатов. Ведь стоит только посмотреть на ребёнка, который увидел свой лучок, пустивший зелёную стрелу – всё становится понятно: работа даром не прошла.



Мероприятие



День открытых дверей

19 апреля 2023 года двери МБДОУ детский сад «Радуга» были открыты для всех: любящих родителей, заботливых бабушек и дедушек. В этот день исполнилось желание родителей ощутить атмосферу детской жизни, своими глазами увидеть работу педагогов, которых объединяет одно желание – понять ребенка, помочь ему быть самим собой, раскрыть его уникальность и неповторимость.

В День открытых дверей жизнь детей и взрослых наполнилась массой ярких впечатлений. С раннего утра на входе всех радостно встречали сказочные герои. Родителям была предложена программа, в ходе которой они смогли посетить разные виды совместной деятельности педагогов с детьми, познакомиться



с организацией и содержанием режимных моментов, прогулок, организацией дополнительного образования, получить необходимую консультативную помощь

от специалистов и увидеть, как организуется в детском саду питание детей и продегустировать блюда, оценивая качество приготовления.

День открытых дверей дал возможность взрослым «прожить» эмоционально насыщенный день вместе с детьми, окунуться в неповторимую атмосферу дошкольного детства и творчества, и убедиться, что в нашем детском саду создана безопасная, педагогически грамотная и психологически комфортная среда для развития детей и укрепления здоровья. Родители в свои отзывы выразили благодарность педагогам и сотрудникам детского сада за предоставленную возможность поближе познакомиться с работой учреждения.



Питание



Проба дня



Правильно организованное питание детей дошкольного возраста в условиях ДОУ является важным фактором в формировании роста и развития ребенка, его здоровья. В День открытых



дверей в нашем детском саду «Радуга» была организована проба питания 8-го дня меню, на котором родителям предлагалось ознакомиться с блюдами дня,



дверей в нашем детском саду «Радуга» была организована проба питания 8-го дня меню, на котором родителям предлагалось ознакомиться с блюдами дня,

задать и получить ответы на волнующие их вопросы.

Сняв пробу с блюд, родители узнали все тонкости 10-дневного меню и убедились, что контроль питания в детском саду «Радуга» организован с соблюдением санитарно-гигиенических требований, что обеспечивает правильное питание детей дошкольного возраста.

В конце пробы дня каждый присутствующий родитель оставил свои впечатления в книге отзывов. Лучшими блюдами были признаны:

- щи из свежей капусты с оленевой;
- пюре картофельное;
- тефтели из мяса говядины;
- суп молочный с крупой ячневой;
- компот из ягод свежих (черная смородина);
- ватрушка царская со сгущенным молоком.

Спасибо нашим поварам !

Мое любимое блюдо

Рецепт от шеф-повара
ВАТРУШКА «ЦАРСКАЯ»

ИНГРЕДИЕНТЫ (на 1 порцию):

творог 9% – 90 гр., крупа манная – 100гр., масло сливочное – 100гр., мука пшеничная – 100 гр., сахар-песок – 100 гр., яйцо – 1 шт., молоко сгущенное 8,5% – 20 гр.

СПОСОБ ПРИГОТОВЛЕНИЯ:

В протертый творог добавляют яйцо, растертое с сахаром. Постепенно вводят манную крупу. Всю массу тщательно перемешивают.

ДЛЯ КРОШКИ: муку, масло сливочное, сахар смешивают и протирают через сито.

На смазанный маслом противень выкладывают часть крошки, затем выкладывают подготовленную творожную массу и сверху посыпают оставшейся частью крошки.

Выпекают при температуре 220°С 25-30 минут. При подаче поливают сгущенным молоком.

ПРИЯТНОГО АППЕТИТА!

Редакционная коллегия:

Жулинская Л.А., Гулянич О.К., Ахметчанов Д.Р., Борисова О.В., Измаилова Э.Р., Салиндер А.А., Салиндер В.Х., Киевская А.А., Мусова Т.И.